

# Ковалев Тимофей Алексеевич

*Командир эскадрильи  
15-го ночного  
легкобомбардировочного  
Витебского Краснознаменного  
ордена Александра Невского  
авиационного полка  
213-й ночной бомбардировочной  
Витебской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова  
авиационной дивизии 1-й воздушной армии, майор авиации,  
Герой Советского Союза.*



Тимофей Алексеевич Ковалев родился 3 января 1918 года в деревне Никитино Смоленского района Смоленской области в крестьянской семье. Окончил школу-семилетку и Николо-Погорельский сельскохозяйственный техникум, но мечта о полетах в небо пересилила уважение к хлебному полю.

Тимофей Алексеевич блестяще окончил Тамбовскую школу пилотов гражданской авиации и вскоре был назначен летчиком-инструктором в открывшуюся в 1939 году учебную эскадрилью летчиков гражданской авиации в городе Кургане.

На фронте Тимофей Алексеевич с января 1942 года. От летчика 15-го ночного бомбардировочного полка дослужился до командира эскадрильи. Был ранен. Совершил в годы войны более 300 боевых вылетов. В его фронтовой судьбе немало героических эпизодов. Он устанавливал связь с партизанскими отрядами, доставлял вооружение и боеприпасы партизанам, вывозил раненых, сбрасывал грузы диверсионным группам, действовавшим в тылу врага, участвовал в бомбардировках живой силы и техники противника.

Тимофей Алексеевич был талантливым организатором боевых действий вверенной ему эскадрильи. Только за год эскадрилья совершила более тысячи успешных боевых вылетов, сбросила на головы противника 83,5

тысячи тонн бомб, уничтожила 193 автомашины и 40 вагонов с живой силой и вооружением противника, 12 складов с боеприпасами и горючим.

За образцовое выполнение заданий командования Тимофей Алексеевич награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 мая 1945 года майору авиации Тимофею Алексеевичу Ковалеву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После Великой Отечественной войны Тимофей Алексеевич Ковалев окончил Военно-воздушную академию. Служил командиром авиаполка. В 1954 году ушел в запас. Работал летчиком гражданской авиации на Камчатке.

Последние годы жил в Москве.

Ушел из жизни 15 июля 1981 года.